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Assunto: LaresdeIdososdaVOTdeS. Francisco- Guimarães

Destinatário: MinistradoTrabalhoedaSolidariedadeSocial

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

A Venerável Ordem Terceira de São Francisco, em Guimarães, é uma instituição secular

que desenvolve um relevante tra~alho ao nível do apoio social através de um conjunto

de serviços prestados com excelência e qualidade, particularmente junto de crianças e

idosos.

No que se reporta ao apoio a idosos, nos dois lares que disponibiliza aos idos.os da

regtão, particularmente à população idosa mais carenciada, a Venerável Ordem

Terceira de São Francisco acolhe cerca de 120 idosos e presta aos seus utentes, entre

outros, serviços de cuidados de higiene e conforto, ocupação de tempos livres,

alimentação, estadia, apoio a utentes com dificuldades/limitações motoras, assistência

médica, enfermagem e fisioterapia diárias, etc.

Sucede que, presentemente, esta instituição debate-se com graves dificuldades

financeiras que podem, inclusivamente, pôr em causa a manutenção dos dois lares de

idosos. No momento em que atravessamos, de grave crise económica e em que todos

os dias os meios de comunicação social dão conta de situações de abandono e maus

tratos de idosos, o encerramento de qualquer destes lares afigurar-se-ia muitíssimo

prejudicial para a população da região, particularmente para a população idosa mais
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carenciada.

Ora, justamente para fazer face a estas dificuldades, a Venerável Ordem Terceira de

São Francisco fez já vários pedidos de comparticipação à Segurança Social,

nomeadamente ao abrigo do chamado Fundo de Socorro Social.

Incompreensivelmente, não foi dada qualquer resposta.

Comefeito, o pedidofeito em 2002 não mereceu qualquer resposta.

Mais recentemente, em Dezembro de 2010, a Venerável Ordem Terceira de S.

Franciscoefectuou um novo pedido de apoio financeiro extraordinário, solicitado no

âmbito do Fundode SocorroSocial,que também não foiainda objecto de decisão.

Emface do exposto, e pergunta-se:

1. O Governo tem conhecimento da situação financeira gravíssima em que se

encontram importantes instituiçõesde apoio a idosos,de que é exemploparadigmático

a VenerávelOrdemTerceirade S. Francisco?

2. O que é que foi feito na sequência das graves notícias vindas a público dando conta

de situações de abandono de idosos?

3. Existealguma razão objectiva para que a VenerávelOrdem Terceirade S. Francisco

nunca tenha obtido qualquer resposta aos pedidos de apoio que dirigiuà Segurança

Sociale para que não lhe tenha sido atribuída qualquer verba ao abrigo do Fundode

SocorroSocial?
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